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АКТУАЛЬНІСТЬ
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ОБ’ЄКТ ДОСЛІДЖЕННЯ

ПРЕДМЕТ ДОСЛІДЖЕННЯ

Терапевтичні ландшафти стають надзвичайно важливими в умовах сучасних викликів, зокрема
внаслідок війни, що призвела до масової психологічної травматизації населення. Ландшафтна
архітектура має потенціал створювати середовища, які сприяють психоемоційному відновленню.
Реп’яхів Яр у Києві — перспективна локація для реалізації такого проєкту, з огляду на його природні та
соціальні передумови.

Метою роботи є обґрунтувати концепцію створення терапевтичного ландшафту на території урочища
Реп’яхів Яр у Києві, розробити просторове рішення, що сприятиме психологічному та фізичному
відновленню людей через інтеграцію природного середовища та ландшафтної архітектури.

Ландшафтне терапевтичне середовище.

Сучасні тенденції ландшафтно-планувальної організації терапевтичного середовища.

поєднанні принципів ландшафтного дизайну, екологічного зонування та психологічної реабілітації у
формуванні терапевтичного середовища в межах міського простору;
розробці моделей інтеграції реабілітаційного ландшафту в міське середовище з урахуванням потреб
різних соціальних груп;
визначенні прийомів функціонально-планувальних рішень для індивідуальної та групової терапії;
формуванні принципів гармонійної взаємодії природи й урбанізованого простору з акцентом на
збереження екосистеми урочища;
застосуванні природних елементів із терапевтичним впливом (зоровим, тактильним, ароматичним) у
реабілітаційних цілях.



ЗАДАЧІ ДОСЛІДЖЕННЯ

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ

СТРУКТУРА РОБОТИ

проаналізувати наукові підходи до створення терапевтичних ландшафтів та їх вплив на
психоемоційний стан людини;
дослідити територію урочища Реп’яхів Яр, включаючи природно-ландшафтні характеристики та
існуюче зонування;
вивчити потреби користувачів, зокрема пацієнтів реабілітаційних закладів;
розробити концепцію ландшафтно-планувальної організації терапевтичного середовища;
сформувати просторові рішення з урахуванням екологічних, естетичних і соціальних аспектів;
надати рекомендації щодо інтеграції терапевтичного ландшафту в міський простір.

Робота проведена з використанням методів дослідження літературних джерел; класифікації
інформації; методів експериментального проектування та моделювання; методу ландшафтно-
просторового аналізу; методу функціонально-планувального аналізу; методу SWOT-аналізу
території.

Дана робота складається з 5 розділів, 212 сторінок тексту та експозиції на 21 аркуші формату А1.
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ПРОЄКТНІ РІШЕННЯ



ВИСНОВКИ

Розроблена концепція терапевтичного ландшафту в урочищі Реп’яхів Яр демонструє широкий потенціал для реального
впровадження у міське середовище. Територія має сприятливі природні умови, складний рельєф, зручне розташування, а
також близькість до реабілітаційних установ, що дозволяє реалізувати проєкт з високим соціальним ефектом.
Запропоновані рішення — сенсорні сади, безбар’єрні маршрути, меморіальні та рекреаційні зони — можуть бути
інтегровані в інші урбанізовані ландшафти, де є потреба у створенні простору для психоемоційного розвантаження.
Особливу увагу в даному проєкті приділено створенню інклюзивного середовища, що відповідає потребам різних груп
користувачів, включаючи людей із ПТСР. Такі простори можуть бути ефективно реалізовані в зонах медичних кластерів,
санаторіїв, реабілітаційних центрів або, як частина масштабних міських парків, де важливо поєднувати рекреацію з
відновлювальною функцією. Впровадження запропонованих рішень сприятиме формуванню здорового, сталого та
чутливого до потреб людини міського середовища.
Запропонований проєкт стає важливим поштовхом для подальшого розвитку терапевтичних ландшафтних зон не лише в
Києві, а й в інших містах України. Він підкреслює необхідність створення оздоровчих просторів, як ключового елементу
сучасного міського середовища. Такий підхід сприяє формуванню суспільної свідомості щодо важливості психоемоційного
відновлення, інтеграції природи в повсякденне життя людини та покращення якості життя населення, особливо в умовах
поствоєнного відновлення.
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